

施工遇暴力围攻,装下去的被人偷拆

岳麓区隔离墩设置遇阻

本报7月29日讯 为阻止机动车占用人行道,近日,长沙市岳麓区城管部门对全区60余处人行道,逐步增设了物理隔离墩(详见7月26日A04版)。今天,出门买菜的周先生发现,小区门口前天才安装的隔离墩,竟不知什么时候被拆掉了。

隔离墩被“连根拔起”

周先生家住岳麓区岳华路新城小区。据他回忆,27日上午,几名市政人员在岳华路沿线的人行道上设置隔离墩。“我当时还想,设置隔离墩后,人行道就通畅了。”可是今天早上,周先生发现才装好没两天的隔离墩,不知什么时候不见了。“可能是因为有的店主觉得隔离墩影响了他们的生意,便偷偷拆掉了!”

今日下午,记者在岳华路南段看到,三个饭店前近30个隔离墩全部不见了,只剩下光秃秃的圆坑,旁边有明显被损坏的痕迹。在人行道上,则停靠了不少私家车。一名饭店工作人员说,“那几个隔离墩设那儿让人烦躁。”

施工阻力大,损坏现象严重

岳麓区市政局副局长徐国泉介绍,

上周,该区市政部门在全区60余处人行道进行物理隔离设置。“但是由于有的商家认为,设置隔离墩妨碍了他们的生意,我们的工作人员在施工时甚至遇到了暴力围攻。”

根据市政部门初步统计,截止到目前,岳华路200余根隔离墩被拆掉了约190根,麓山南路被拆掉了十来根。

“金星中路上设置隔离墩遇到阻力,被迫停工了。”徐国泉说,作为人行道管理部门,他们深感无奈。“一个隔离墩造价约120元,被人为破坏很可惜。”

发现破坏人行道隔离墩请举报

在长沙城区,机动车占用人行道的现象并不少见。行人被挤到了马路上,也带来不少安全隐患。

据了解,对于故意破坏隔离墩的行为,一经查实,将按破坏社会公共设施进行处罚。

市政局联合本报呼吁,欢迎广大市民举报“刺客”,如有发现故意破坏隔离墩的行为可拨打岳麓区市政部门电话:88169110。

■记者 吕菊兰 实习生 岳耀震



长沙市岳华路,安装好不到两天的隔离墩只剩下光秃秃的圆坑。

链接

东二环部分路段交通管制

7月28日零时起至8月12日24时止,东南二环的四方坪立交桥至韶山路立交桥路段将进行地质详勘钻探施工,交警部门将进行为期半个月的交通管制,南北通行车辆可尽量绕行万家丽路,早高峰出行最好提前出门。 ■记者 黄娟 实习生 陈彰唯

南华大学“裸考门” 涉事老师被调离

针对受社会关注的南华大学船山学院老师要求学生脱衣考试的事件,记者7月29日从南华大学了解证实,已对涉事老师做出四个方面的处理。

6月20日,南华大学有学生在网上发帖称,该校护理学院内儿传护理教研室教师于小华在前日上午组织的“临床护理强化训练操作考查”中触碰学生隐私部位,于小华不仅在规定必须两人监考,强制指定胸部触诊、腹股沟淋巴结触诊为考核项目,还要求女生把衣服全部脱掉并要求观看女生裸身考试过程,对女生身体进行“为了医学严谨性的亲手示范”,给学生造成极大心理伤害。

此事经网络传播后,引起了社会关注。面对网民的热议和质疑,南华大学调查认为于小华老师在教学考试中确实超越了教学规程,对学生存在不当言行,造成了不良影响。为此,学校作出了如下处理:1、给予于小华留党察看处分。2、给予于小华行政记大过处分。3、将于小华调离教学岗位。4、责令于小华向学生道歉。 ■记者 徐德荣

明后两天广电附近停水

为配合京港澳高速公路长沙连接线改迁工程的建设,长沙市供水公司将于7月31日上午8:00至8月1日下午2:00进行浏阳河大桥改管并网工作,届时东二环以东、浏阳河以北区域,含广电中心区域、鸭子铺区域、洪山庙区域等将停水,请用户做好储水准备。 ■记者 杨艳

“百名藏族娃娃乘‘微笑列车’入湘治病”后续

首批17名“兔唇”儿抵湘 如果你会藏语,请来帮助他们

本报7月29日讯 今日中午1点,17名来自西藏的唇腭裂患儿在经历49个小时的长途旅行后抵达长沙,在随后的一周内,他们将接受湖南省儿童医院的免费检查及救治,大概10天后,他们将带着自己“完整”而甜美的微笑回到美丽的高原。

引人关注的是,此次来湘的17个家庭中,仅有3个家庭懂汉语。为此,医院特别征集爱心人士尤其是懂藏语的志愿者来帮助他们。爱心人士可加入“藏地微笑义工(73)”官方QQ群(群号189274738),也可拨打该院电话0731-85600910咨询报名。

■记者 洪雷 通讯员 李奇 姚家琦

将军义卖书法助残 众多爱心企业家捧场

本报7月29日讯 昨晚,由省残联、省残疾人福利基金会主办的“文成武德—文化助残·福临三湘”刘蒙将军书法义卖专场在长沙华天大酒店隆重举行,现场共募集70多万元善款。省委常委、省委宣传部部长许又声莅临义卖现场,他高度肯定了刘蒙将军义卖书法助残的善举,呼吁社会各界关心和帮助残疾人,使残疾人事业得到长足发展。

义卖现场,一名参加竞买的企业家告诉记者,刘蒙将军的书法洒脱蕴藉,注重瞬间感悟,有较大的收藏价值,加上竞买所得善款全部用于帮助湖南残疾儿童,他和很多与会企业家都很支持。

刘蒙将军此前在深圳等地多次举办过书法义卖,近年来已累计筹集200多万善款。 ■记者 甄荣

江华发现疑似“瑶文”符号

专家:瑶族文字与女书有关,女书是瑶文字的一种

生活在江华瑶族自治县的瑶族少女,在出嫁之前必须学会织锦为自己准备嫁妆,其中一床“八宝被”是必不可少的物品之一。最近,少数民族语言文字专家在瑶民编织的精美“八宝被”上,认出了疑似瑶文字的书写符号,到目前为止,收集到了120多个文字片段。

故事

祖传的织锦里藏着瑶文

7月27日至28日,由中南民族大学专家学者组成的瑶族文字考察团对江华瑶族自治县的多个乡村进行了考察。

在汉村76岁老人奉兴朝家中,他向考察团展示了两块长1.5米、宽1米的织锦“八宝被”被面,并告诉大家这是光绪22年,他祖母的祖母嫁过来时带的嫁妆。据奉兴朝介绍,儿时的他经常看到伯伯在写一些他不认识的文字,伯伯说这些文字是瑶字。

南方少数民族专家、中南民族大学文传学院党委副书记李庆福是考察团成员之一,他说“这条八宝被上依次织的是山、万、树、天、鸟、女字,表示的是‘在大山深处,到处鸟语花香,我们在大树下一边织锦一边唱山歌,做歌堂。”

考证

瑶族是有文字的

瑶族因为历史上迁徙频繁,没有创建整个民族统一使用的文字,因此被认为是一个“只有语言,没有文字”的民族。但据历史文献记载,清代在广东、广西、湖南、贵州瑶族聚居区流行一种瑶书——“捏造篆字”。

清代连山知县李来章发布的“焚瑶书”中写道:“平日排师所教者,皆瑶书也。……搜其书,尽焚烧之。”

李庆福告诉记者:“可见在清代之前是有瑶文字存在的,如果没有瑶文,何谈焚呢?”

现状

现存瑶文 多保存在织锦中

在江华考察期间,专家们在许多瑶家日常生活用品和服饰中都发现了文字,出现最多的是在织锦上。在连山脚村,该村会织八宝被的妇女基本都认得上面的文字,一些老年男性也认得这些文字。

湖南省民族研究所研究员李本高大胆推测:“可能一开始瑶文是男女都懂的,后来瑶文被禁,只有瑶族女性在织锦过程中依然接触,所以懂瑶文字的多为女性。”

观点

瑶族文字与女书有关

在江华的邻县江永也存在一种大名鼎鼎的只有女子才懂的文字:“江永女书”。在李庆福看来,“其实女书就是一种瑶族的文字。已发现的瑶文字与女书有着千丝万缕的联系,很多字从语音到写法都非常相似。”当然瑶文字是一种怎样的文字、它与女书是什么关系都有待人们更进一步的研究。 ■记者 吴岱霞